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 1.    मदद a + b + c = 8 औय ab + bc + ca 
= 12 है, तो a3 + b3 + c3 - 3abc फयाफय है: 
  (A)    192  
  (B)  144   
  (C)  400    
  (D)  224   

 
  Answer: d   

 2.     dk 15ok¡ in D;k gksxk& 

  (A)     36  

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: B   

 3.   त्रिबुज ABC भें, AB = AC औय  का 

ऩरयभाऩ 8(2+ ) cm है| मदद BC की रॊफाई 

बुजा AB की रॊफाई की  गुनी है तो  
का ऺेिपर ऻात कीजजए| 

  (A)   36 cm2  

  (B)   28 cm2  
  (C)   32 cm2  
  (D)   16 cm2 

 

  Answer: c   

 
 

 

 
 4.   ,d leckgq f=Hkqt dh Hkqtk 4 cm gSA mldk {ks=Qy 

fdruk gS? 

  (A)   cm2 

  (B)  6   cm2 

  (C)  9   cm2 

  (D)  4  cm2 

 

  Answer: D   
 5.    p ds fdl eku ds fy, lehdj.k 

rFkk  

ds ,d ewy mHk;fu"B 

gksaxs\ 

  (A)     0] &15  
  (B)     0] 15  
  (C)     &15]15  
  (D)     0] &30  

  

 
  Answer: B   

 6.    fn, x, MkVk dh ekf/;dk gS% 

  (A)   

  (B)   

  (C)   
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  (D)   

 
  Answer: D   

 7.       dk eku Kkr 

djsaA 

  (A)  1                 

  (B)  -2                        

  (C)  0                              

  (D)  -1 

       

 
  Answer: C   

 8.    मदद Sinθ=20/29,तो SecθSinθका भान है? 
  (A)    29/21 

  (B)    29/20 

  (C)    21/20 

  (D)    21/29 
  

 

  Answer: A   

 9.    मदद  a3 + b3 = 341 औय ab = 30 है, तो a 
+ b का भान क्मा है? 

  (A)     1 

  (B)    9 

  (C)    7 

  (D)    11 

 
  Answer: D   

 10.   js[kk vkys[k esa ,d daiuh dk mRiknu ¼Vu esa½ vkSj fcdzh 

¼Vu esa½ n”kkZ;k x;k gSA 

     

 

       iwoZ o’kZ dh rqyuk esa daiuh ds mRiknu esa vf/kdre o`f) 

;k deh dk izfr”kr fdruk gS? 

  (A)  29% o`f) 

  (B)   50% òf) 

  (C)   46.67% deh 

  (D)  33.33% deh 

 
  Answer: D   

 11.   ननम्नलरखित तालरका भें ऩाॊच अरग-अरग 
कॉरेजों के विलबन्न विषमों भें विद्मार्थिमों के प्रनतशत 
विबाजन को दशािमा गमा है| 
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कॉरेजों A औय C के लरए गखणत विषम के 
विद्मार्थिमों का प्रनतशत 

ककतना है? 

  (A)   36.7  

  (B)  37.5  

  (C)  37.2  

  (D)  36.9 

 
  Answer: a   

 12.   46. ;fn P fdLe E dh vkWuykbu fcØh ds rFkk Q 

fdLeksa D rFkk A dh vkWuykbu fcØh ds varj ds leku gks rks 

P,Q dk fdrus izfr”kr gS \ 

 

  (A)  350% 

  (B)  175% 

  (C)  86% 

  (D)  75% 

  (E)  28% 

 
  Answer: a   

 13.   ikap dzekxr le la[;kvksa ¼tks vkjksgh dze esa gS½ dk 

vkSlr  gSA ;fn vxyh pkj dzekxr 

     le la[;kvksa dks buesa lfEefyr fd;k tkrk gS] rks lHkh 

la[;kvksa dk vkSlr Kkr djsaA 

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 

  Answer: B   

 14.   रु12,000 की कोई धनयालश एक ननजचचत 
िावषिक प्रनतशत ब्माज दय ऩय 3 िषि भें िावषिक 
रूऩ से चक्रिदृ्र्ध होकय रु20376 हो जाती है िही 
धनयालश उसी चक्रिदृ्र्ध ब्माज दय ऩय 4 िषों भें 
फढकय ककतनी हो जाएगी? 

  (A)  23488.20    
  (B)   24883.20     
  (C)  28483.20     
  (D)  28843.20    

 
  Answer: B   

 15.    ,भान रीजजए कक X, 4 अॊको की छोटी से 
छोटी सॊख्मा है, जजसे 12, 15, 20 औय 27 से 
विबाजजत कयने ऩय प्रत्मेक जथथनत भें शषेपर 7 
फचता है सॊख्मा X के अॊकों का मोग ककतना है? 

  (A)   16   

  (B)   13    
  (C)  11    
  (D)  17     

 
  Answer: a   

 16.   6 vadksa dh og cM+h ls cM+h la[;k dkSu lh gS tks 243 ls 

iw.kZr% foHkkT; gS? 

  (A)  999949 

  (B)  999947 

  (C)  999945 

  (D)  999943 

 
  Answer: C   

 17.   X औय Y, 3 : 5 के अनुऩात भें ऩ ॊजी के साथ 
साझदेायी कयते है| 5 भहीने फाद, X अऩनी ऩ ॊजी 
भें 50% जोड़ता है, जफकक Y अऩनी ऩ ॊजी का 
60% ननकारता है| रु6.84 राि के िावषिक राब 
भें X का दहथसा (रु राि भें) ऻात कीजजए|  

  (A)   3.6  
  (B)   3.72  
  (C)   4.2  
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  (D)   3.12  

 

  Answer: c   
 18.   ,d la[;k esa 35%  dh deh dh tkrh gS] fQj 25% dh 

o`f) dh tkrh gS vkSj fQj 15% dh 

     vkSj o`f) dh tkrh gSA la[;k es gksus okyh “kq) izfr”kr 

o`f)@deh ¼fudVre iw.kkZad rd  

     iw.kkZafdr½ fdruh gS? 

  (A)  7% deh 

  (B)  16% òf) 

  (C)  15% deh   

  (D)  4%  òf) 

 

  Answer: A   
 19.   A, B vkSj C, rhu ikbiksa n~okjk] dksbZ Vadh 4 ?kaVs esa Hkjrh 

gSA ikbi C, B dh rqyuk esa  xquk rst gS vkSj B, A dh 

rqyuk esa 3 xquk rst gSSA vdsys ikbi A n~okjk Vadh fdrus ?kaVs esa 

Hkjsxh? 

  (A)  15                   

  (B)  17                   

  (C)  30                     

  (D)  34 

 

  Answer: D   
 20.   ,d O;fDr us ,d oLrq 25% ykHk ij csphA ;fn og bls 

25% de ewY; ij [kjhnrk vkSj bls 

    Rs.3,000 de ij csprk] rks mls 40% dk ykHk gksrkA oLrq 

dk okLrfod dz; ewY; Kkr djsaA 

  (A)  Rs.16,250 

  (B)  Rs.17,450 

  (C)  Rs.12,000 

  (D)  Rs.15,000 

 

  Answer: D   

 21.   जफ x को 9, 15, 21 औय 31 भें प्रत्मेक भें 
जोड़ा जाता है, तो प्राप्त सॊख्माएॉ सभानुऩात भें 

होती है| सॊख्मा (  
के फीच म््मानुऩात ऻात कीजजए|  

  (A)    42  
  (B)    35  
  (C)    20  
  (D)    30   

 

  Answer: b   

 22.   रु320 की यालश ककतनी अिर्ध भें फढ़कय 
रु405 हो जाएगी, मदद ब्माज की गणना 12.5% 
िावषिक चक्रिदृ्र्ध के आधाय ऩय की जाती हो?  

  (A)    िषि  

  (B)   2 िषि  
  (C)   1 िषि  

  (D)    िषि  

 
  Answer: b   

 23.    

 का 
सयरीकृत भान है: 

  (A)    

  (B)    
  (C)  1  
  (D)  2 

 
  Answer: C   
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 24.   ककसी अनुफॊध को 75 ददनों भें ऩ या कयना है 
औय 187 ऩुरुष को प्रनत ददन 15 घॊटे कामि कयना 

है 65 ददनों के फाद, कामि का  बाग ऩ या होता है 
अफ मदद प्रत्मेक ऩुरुष प्रनत ददन 17 घॊटे कामि कय 
यहा है, तो कामि को सभम ऩय ऩ या कयने के लरए, 
ककतने औय ऩुरुष ननमुक्त ककए जाने चादहए ? 

  (A)    528    

  (B)    495   

  (C)   514     

  (D)   532    

 

  Answer: A   
 25.   ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.600 gSA ;fn nqdkunkj bl 

oLrq ds vafdr ewY; ij 20% vkSj 

     10% ds nks dzfed NwV nsrk gS] rks oLrq dk fodz; ewY; 

(Rs. esa) dh x.kuk djsaA 

  (A)  475 

  (B)  500 

  (C)  450 

  (D)  432 

 

  Answer: D   

 26.   दी गई आकृति भें ककिने त्रिबुज है  

 

 

  (A)  22   

  (B)  23  

  (C)  20   

  (D)   24  

 

  Answer: a   
 27.     og osu vkjs[k pqusa tks fuEu oxksZa ds chp ds laca/k dk 

lcls vPNk fu:i.k djrk gSA 

      iq#"k] xhrdkj] cfgeqZ[kh 

  (A (B)    

  (C)         (D)         

 
  Answer: B   

 28.   नीचे ददए गए प्रत्मेक प्रचन आकृनत को भोडकय 
कौन सा ऩासा/घन फनामा जा सकता है 

 

(I)  (II)  (III)  (IV)  

  

  (A)    I औय II      
  (B)    II औय IV      
  (C)   I औय IV      
  (D)    III औय IV   
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  Answer: D   

 29.   ननम्नलरखित प्रचनों भें उस उतय आकृनत का 
चमन कीजजए,जो प्रचन आकृनत भें सजन्नदहत 
हो I 

 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)      

  

 
  Answer: D   

 30.     नीचे ददए गए प्रचन भें एक शब्द तथा 
उसके ऩचचात चाय विकल्ऩ ददए गए है ददए 
गए शब्द का दऩिण प्रनतत्रफम्फ विकल्ऩों भें से 
िोजजए I 

  

  

  (A)     

  (B)      

  (C)      

  (D)   

  

 

  Answer: A   
 31.     uhps iz’u vkdf̀r esa n’kkZ;s x, rjhds ls ,d dkxt dks eksM+k vkSj 

dkVk x;k gSA bl dkxt dks [kksyus ij nh x;h mRrj vkdf̀r;ksa esa ls dkSu 

lh vkdf̀r fn[kkbZ nsxh  

           

  (A)       

  (B)        

  (C)       

  (D)      

 
  Answer: A   

 32.   rkys dk pkch ls ogh lEcU/k gS] tks vijk/k dk -------
------- ls gSaA                                                            
  (A)  tk¡p  
  (B)  jgL;  
  (C)  vijk/kh  
  (D)  nks"kflf)                                                                                                                                 
  
 

  Answer: A   

 33.   एक रडके की तथिीय की सॊकेत हुए कयते हुए 
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विकास ने कहा, “ उसके वऩता की भाॉ सुनीता भेंयी 
ऩत्नी की फहन की भाॉ है’ | सुनीता का विकास से 
क्मा सॊफॊध है ? 

  (A)  भाभी/भौसी  
  (B)   सास  
  (C)   नानी  
  (D)    भाॉ  

 
  Answer: B   

 34.     1 Qjojh] 1920 dks o`gLifrokj Fkk] rks 5 
ekpZ] 1920 dks dkSu lk fnu gksxk \ 

 

  (A)  cq/kokj  
  (B)  o`gLifrokj  
  (C)  eaxyokj  

  (D)  None. 

 

 

  Answer: C   

 35.   चाय अऺय-सभूह ददए गए है, जजनभें से िीन 
ककसी न ककसी ियह सभान है औय एक असभान है 
उस असभान अऺय-सभूह का चमन कयें  

  (A)   Trumpet  
  (B)  Xylophone   
  (C)  Saxophone  
  (D)  clarinet   

 
  Answer: b   

 36.   मदद ककसी साॊकेनतक बाषा भें STAR  को 5$*2 
औय TORE को $32@ लरिा जाता है, तो OATS 

को उसी बाषा भें कैस ेलरिा जाएगा ?  

  (A)   3*5$  
  (B)   3*$5   
  (C)   3$*5  
  (D)   35*$  

  (E)   इनभें से कोई नहीॊ   
 
  Answer: B   

 37.   शब्दों को  शब्दकोष की O;oLFkk के अनुसाय 
व्मिजथथत  

कीजजए औय उर्चत विकल्ऩ को चुननए   

 
1- Tortoise 2- Toronto 3- Torped 4- Torus  5- Torsel    
 
  
  (A)      2,5,3,1,4    
  (B)     2,5,3,4,1    
  (C)    2,3,5,1,4    
  (D)    2,3,5,4,1  
 

 
  Answer: C   

 38.   

 

fcUnq A, fcUnq B 
Ikj gSA 

fcUnq C, fcUnq B ds iwoZ esa 11 eh dh nwjh ij 
gSA 

fcUnq D, fcUnq C 

ij gSA 

fcUnq E, fcUnq D 

ij gSA 

fcUnq F, fcUnq E ds 
gSA 

fcUnq G, fcUnq F 

ij gSA 

fcUnq F, fcUnq A ls fdruh nwjh ij gS\  

  (A)    43 eh  

  (B)    4 eh  

  (C)    3 eh  

  (D)    5 eh 

  

 
  Answer: D   

 39.   ;fn Q > Z = U, P = T < E, Q < D < P gS] rks fuEu 

esa ls dkSu&lk fu’d’kZZ lgh ugha gS? 

  (A)  U < D 

  (B)  U > T 

  (C)  Q > U 
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  (D)  Z < T 

 
  Answer: B   

 40.   ml v{kj la;kstu dk p;u djsa] ftls nh xbZ Js.kh ds 

[kkyh LFkku esa dzfed :i ls j[kus ij  

     Js.kh iwjh gks tk,xhA 

     ca _b_ _ ac _ bc _cbb 

  (A)  ccbac 

  (B)  cabcc 

  (C)  ccaab 

  (D)  cbcba 

 
  Answer: D   

 41.   ;fn ‘+’ ds fy,  gks  ds fy,  

gks]  ds fy,  gks vkSj 

 ds fy,  gks] rks fuEukafdr 
lehdj.k dk eku crkb,A  

  26 + 74 - 4  5  2 = ? 

  (A)    220  
  (B)    376  
  (C)    478  
  (D)    488 

  

 
  Answer: C   

 42.    Study the given pattern carefully 
and select the number that can replace 
the question mark (?) in it. 

            

  (A)   23  

  (B)  72  

  (C)  14   

  (D)  21 

 

  Answer: d   

 43.   तनम्नलरखिि भें से कौन सा विकल्ऩ ददए गए 
शब्दों का िाककि क अनुक्रभ होगा? 

1-Chapter 2-Word 3-Letter 4-Phrase 5-

Paragraph 6-Sentence 

  (A)   3, 2, 4, 6, 5, 1  

  (B)   2, 3, 4, 1, 6, 5  

  (C)  3, 2, 6, 4, 5, 1  

  (D)  3, 2, 4, 6, 1, 5 

 
  Answer: a   

 44.   ;fn ,d iafDr esa lUrks"k dk ÁkjEHk ls 16ok¡ LFkku 
gS rFkk vUr esa 10ok¡ LFkku gSA ml iafDr esa 
fdrus yksx cSBs gSa\  

   

  (A)    25  
  (B)    26  
  (C)    27  
  (D)    22 

  

 

  Answer: A   
 45.    ml fodYi dk p;u djsa tks lgh :i esa fjDr 
LFkku dks Hkjs vkSj J`a[kyk dks iwjk djsaA 
  2, 3, 4, 8, 16, 25, 52, ----- 

  (A)  79     

  (B)  114     

  (C)  68     

  (D)  85 

 

  Answer: C   
 46.   viZ.k] yksfgr] fouk;d] dìky vkSj v”kjQ ,d ewoh ns[k 

jgs gSaA lHkh Ldzhu dh vksj eqag djds ,d 



 

Unit-Sri Manan Career Centre Near Texi Stand Jharia_ SASARAM 9430206005                      CLASS_TEST  _ Page 9 of 16 
 

   iafDr esa cSBs gSaA dìky] v”kjQ ds ck,a cxy esa cSBk gSA 

fouk;d] viZ.k ds ck,a cxy esa cSBk gSA 

   yksfgr] viZ.k ds ck,a nwljs LFkku ij cSBk gSA dìky ,d fdukjs 

ij cSBk gSA v”kjQ ds nk,a cxy  

     esa dkSu cSBk gS? 

  (A)   d̀iky 

  (B)   fouk;d 

  (C)   viZ.k 

  (D)   yksfgr 

 
  Answer: D   

 47.      dFku% lHkh nk'kZfud iq:"k gksrs gSA lqdjkr 
nk'kZfud FkkA  

fu"d"kZ% I lqdkjkr iq:"k FkkA II ifgyk,W nk'kZfud ugha gksrhA 

 

  
  (A)     dsoy I gSA    
  (B)     dsoy II gSA    
  (C)     nksuksa lgh ugha gSA    

  (D)     nksuksa lgh gSA 

 

 
  Answer: D   

 48.   ;fn okLrfod le; 1 ctdj 25 feuV gks jgs gS rks 
ÁfrfofEcr le; D;k gksxk \ 

  (A)    5 % 05  
  (B)    5 % 25  
  (C)    4 % 10  

  (D)    5 % 10 

  

 

  Answer: A   
 49.   vys[;k dk tUe viuh ek¡ dh “kknh ds ,d o’kZ ckn gqvk 

FkkA mlds firk mldh ek¡ ls nks o’kZ cM+sa gSa vkSj vys[;k ls iPphl 

o’kZ cM+s gSa] tks bl le; Ng o’kZ dh gSA mldh ek¡ dh “kknh fdl 

mez esa gqbZ Fkh? 

  (A)  21  o’kZ              

  (B)  25 o’kZ                    

  (C)  31  o’kZ                   

  (D)  22  o’kZ 

 

  Answer: D   
 50.   fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksaZ dks /;kuiwoZd i<+sA ;g ekurs 

gq, fd dFkuksa esa nh xbZ lwpuk lR; gS] Hkys gh og  

     lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrh gks] crkb, fd 

fn, x, fu’d’kksZa esa ls dkSu lk@ls fu’d’kZ dFkuksa 

     dk rkfdZd :i ls vuqlj.k djrk gS@djrs gSaA 

      

     dFku% 

     lHkh jSd] iqLrdsa gSaA 

     lHkh jSd] isu gSaA 

     fu’d’kZ% 

I. lHkh isu] iqLrdsa gSaA 

II. dqN iqLrdsa] isu gSaA 

  (A)   dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA 

  (B)   fu’d’kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrsa gSaA 

  (C)   u rks fu’d’kZ II vkSj u gh fu’d’kZ II vuqlj.k djrk 

gSaA 

  (D)   dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

 
  Answer: A   

 51.    Although a wild elephant, China 
Thambi did not grow up entirely in the 
wild. for over the last (1) .......... he has 
had easy (2) ........ to food at 
Thadagam, a village surrounded by the 
western ghats near coimbatore. Brick 
(3) .......... tempted him with (4)......... of 
water and he loved the palm pith that 
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was used as (5) ........ baking bricks. 
 Select the most appropriate option to fill 
in blank no. 1 

  (A)  festival 
  (B)  annual 
  (C)  decade 

  (D)  summer 
 
  Answer: C   

 52.   Although a wild elephant, China 
Thambi did not grow up entirely in the 
wild. for over the last (1) .......... he has 
had easy (2) ........ to food at Thadagam, a 
village surrounded by the western ghats 
near coimbatore. Brick (3) .......... tempted 
him with (4)......... of water and he loved 
the palm pith that was used as (5) ........ 
baking bricks. 
 Select the most appropriate option to fill 
in blank no. 2. 
  (A)  entry 

  (B)  way 

  (C)  approach 

  (D)  access 

 

  Answer: D   

 53.   Although a wild elephant, China 
Thambi did not grow up entirely in the 
wild. for over the last (1) .......... he has 
had easy (2) ........ to food at Thadagam, a 
village surrounded by the western ghats 
near coimbatore. Brick (3) .......... tempted 
him with (4)......... of water and he loved 
the palm pith that was used as (5) ........ 
baking bricks. 
 Select the most appropriate option to fill 

in blank no. 3. 
  (A)  jar 
  (B)  tub 

  (C)  store 

  (D)  kilns 

 
  Answer: D   

 54.   Although a wild elephant, China 
Thambi did not grow up entirely in the 
wild. for over the last (1) .......... he has 
had easy (2) ........ to food at Thadagam, a 
village surrounded by the western ghats 
near coimbatore. Brick (3) .......... tempted 
him with (4)......... of water and he loved 
the palm pith that was used as (5) ........ 
baking bricks. 
 Select the most appropriate option to fill 
in blank no. 4. 
  (A)  load 

  (B)  much 

  (C)  plenty 

  (D)  many 

 

  Answer: C   

 55.   Although a wild elephant, China 
Thambi did not grow up entirely in the 
wild. for over the last (1) .......... he has 
had easy (2) ........ to food at Thadagam, a 
village surrounded by the western ghats 
near coimbatore. Brick (3) .......... tempted 
him with (4)......... of water and he loved 
the palm pith that was used as (5) ........ 
baking bricks. 
Select the most appropriate option to fill in 
blank no. 5. 
  (A)  matter 
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  (B)  logs 
  (C)  fuel 
  (D)  fodder 
 
  Answer: C   

 56.     "Are there no prisons ?"asked Scrooge.  

    

  (A)    Scrooge asked if there were prisons     

    

  (B)    Scrooge said if there were no prisons.  

    

  (C)    Scrooge inquired a out the status of 

prisons.  

    

  (D)    Scrooge wanted to know if there were 

no prisons 

    

 

  Answer: D   
 57.   Choose the most appropriate option to 
change the voice (active / passive) from of the given 
sentence.                                                                                                                                                                                                                        
I play football with my friends at that ground.                                                                                                                      
  (A)   I have played football with friends of 
mine at that ground.                                                                                                                       
  (B)   By that ground I have played football 
with my friends.                                                                                                                                                  
  (C)   Football is played by me with my friends 
at that ground.                                                                                                                                                        
  (D)   Playing of football has been done by me 
and my friends.                                                                                                                                        

 
  Answer: C   
 58.   Select the most appropriate option to fill in 

the blank.                                                                                                                                                                                                                                                                                

A common man is not fully _____ with the 

complexities of the laws.       

  (A)   Accused                                                                                                                                                                                                       
  (B)   Reversed                                                                                                                                                                                       
  (C)   Abused                                                                                                                                                                       
  (D)   Conversed                                                                                                                                                                                          

 

  Answer: D   

 59.   Select the most appropriate option to 

fill in the blank. 
The ______ chair was discarded by the 
tenant. 
  (A)  broken  
  (B)  broke  
  (C)  break  
  (D)  broking 
 
  Answer: a   

 60.      FIND OUT CORRECT WORD  

   

  (A)   Demagogue  
  (B)   Deliverence   
  (C)     Delinquancy  
  (D)   Delibarative 

   

 
  Answer: A   

 61.      FIND OUT CORRECT WORD  

 
  
  (A)    Restorent  
  (B)    Restaurent  
  (C)   Restarent  
  (D)    Restaurant 

  

 

  Answer: D   
 62.   ANTONYME OF Demolish  
  (A)   Shift  
  (B)   Build  
  (C)   Repeat  
  (D)   Hide    

 

  Answer: B   
 63.   ANTONYME OF Peril  
  (A)   Fatal   
  (B)    Mortal  
  (C)    Uncertanity  
  (D)    Safety   

 

  Answer: D   
 64.   Labyrinth  
  (A)   Meandering  
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  (B)   Rotating  
  (C)   Pacing  
  (D)   Wrigggling  

 
  Answer: A   

 65.   Innocuous  
  (A)   Harmless  
  (B)   Faultless  
  (C)   Malicious  
  (D)   Offensive  

 
  Answer: A   
 66.   Select the most appropriate meaning of the 

given idiom.  

See eye to eye  

  (A)  See clearly   
  (B)  Stare at someone   
  (C)  Be suspicious   
  (D)  Agree with someone  

 
  Answer: D   

 67.    FIND MEANING OF THE IDIOM/PHRASE USED 
IN THE SENTENCE The Kenyan team proved to be the dark horse in the ICC, World cup Cricket.                                                
  (A)  a strong intrucder  
  (B)  a skilled team  
  (C)  the most powerful  
  (D)  an unexpected winner   

 
  Answer: D darkhorse-

anunexpectedwinner-
???????????????????????????????????   

 68.   Identify the segment in the sentence which 
contains the grammatical error. 
           Deepak said he would pack few things he had 
and vacate the hostel room the next day. 
  (A)   Pack few things he had 
  (B)   And vacate the hostel room 
  (C)   The next day 
  (D)   Deepak said he would pack 

 
  Answer: AQ   
 69.   Select the segment which has an error.                                                                                                                                                        

Since a meeting drew to a close, I realized that 

people were not really listening to me.                                                                    

  (A)   I realized                                                                                                                                                                                 
  (B)   Since a meeting                                                                                                                                                                    
  (C)   drew to a close                                                                                                                                                                                                                             
  (D)   were not really                                                                                                                                                                              

 
  Answer: B   

 70.    Liable to be easily broken.                                                       
  (A)  Weak  
  (B)  Brittle  
  (C)  Thin  
  (D)  Hard   

 
  Answer: B Brittle-?????   

 71.    The animals of a particular region.                                     
  (A)  Flora  
  (B)  Museum  
  (C)  Zoo  
  (D)  Fauna  

 
  Answer: D Fauna-??????????   
 72.   Sentences of a paragraph are given below in 

jumbled order. Arrange the sentences in the right 

order to from a meaningful and coherent paragraph. 

A. First, a new article comes into our offices.  

B. Every article in the Encyclopedia  goes  through a 

rigorous editorial process to make sure it’s clear, 

accurate, objective and fair. 

C. The article is first reviewed by a fact checker, who 

uses a variety  of sources to make sure the article is 

accurate and the facts are correct. 

D. The author may be an editor at the Encyclopedia 

who knows that subject or a prominent scholar with 

specialised expertise in that field. 

  (A)  BCAD 

  (B)  BADC 

  (C)  CADB 

  (D)  CDAB 

 
  Answer: B   
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 73.    Given below are four jumbled 
sentences. Select the option that gives 
their correct order. 
A. Only natural dyes are used in Kalamkari 
and it involves several steps. 
B. There are two distinctive styles of 
Kalamkari in India. 
C. They are the Sri Kalahasti style and the 
Machlipatnam style. 
D. Kalamkari is a type of hand-painted or 
block-printed cotton textile, produced in the 
Indian States of Andhra Pradesh and 
Telangana. 
  (A)  ACBD  

  (B)  CBDA  

  (C)  DABC  

  (D)  DCBA 

 

  Answer: C   
 74.    Substitute the italicised part of the sentences  
You must accustom yourself with new ideas.                                           
  (A)  accustomed with  
  (B)  accustom to  
  (C)  accustom yourself to 
  (D)  No improvement    

 

  Answer: C   
 75.    Substitute the italicised part of the sentences  
Are you more cleverer us?                                                                                    
  (A)  cleverer to us  
  (B)  more cleverer to us  
  (C)  cleverer than us  
  (D)  No improvement                                                                                                                  
  

 

  Answer: C   

 76.   बायि की ऩहरी अत्माधुतनक जर टैक्सी सेिाएं 
बायि के ककस शहय भें शरुू की जाएंगी? 

  (A)  कोजचच 

  (B)  गोिा 

  (C)  भंुफई 

  (D)  कोरकािा   
 
  Answer: C   

 77.   तनम्नलरखिि भें से कौन सा देश प्रथभ बायि-
भध्म एलशमा लशिय सम्भेरन भें बाग नहीं रे यहा 
है? 

  (A)  कजाककस्िान 

  (B)  ककर्गिस्िान 

  (C)  अपगातनस्िान 

  (D)  िुकि भेतनस्िान 

 
  Answer: C   

 78.   तनम्न भें से ककस याज्म/कें द्र शालसि प्रदेश न े
ऩामरट प्रोजेक्ट के रूऩ भें दो योफोट को 
अजननशभन फेड ेभें शालभर ककमा है? 

  (A)  उत् िय प्रदेश 

  (B)  द ज ल् री 
  (C)  ऩंजाफ 

  (D)  भध् म प्रदेश 

 

 

  Answer: B   
 79.   Jhyadk esa xg̀;q) dc lekIr gqvk? 

  (A)   1909     

  (B)  1800     

  (C)   2001   

  (D)    2009 

 

  Answer: D   

 80.   ककस याज्म सयकाय ने ‘भुख्मभॊिी कृषक दजुिन 
कल्माण मोजना’ शुरू की है  

  (A)  उतयप्रदेश   

  (B)   याजथथान   

  (C)  भहायाष्ट्र    

  (D)  भ्मप्रदेश  

 

  Answer: A   
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 81.   orZeku fo”o “krjat pSfEi;uf”ki 2018 dk f[krkc fdlds 

ikl gS? 

  (A)   fo”oukFku vkuan 

  (B)  eSXul dkyZlu 

  (C)   Qkfc;kuks dk:vkuk 

  (D)    lxsZbZ dktZfdu 

 

  Answer: B   

 82.   अपै्रर 2022 भें, बायि ने क्िाड की फ्रैगलशऩ 

िैक्सीन ऩाटिनयलशऩ के िहि 3 राि 25 हजाय 
कोविशील्ड िुयाक की िेऩ ककस देश को दी है? 

  (A)  कंफोडडमा 

  (B)  लसगंाऩुय 

  (C)  राओस 

  (D)  म्मांभाय 
 

 

  Answer: A   
 83.     Xysf”k;y Dys ¼eǹk½ vkSj fgeks<+ ds lkFk lféfgr vU; 

lkefxz;ksa ds eksVs tekoksa dks &&&&&& dgk tkrk gSA 

  (A)   nqvkj                 

  (B)  djsok                    

  (C)  MUl                 

  (D)   Hkkcj 

 
  Answer: B   

 84.   आऩ कंप्मुटय के कीफोडि ऩय जस्थि उस कंुजी 
को क्मा कहिे है, जजसका स्क्रीन ऩय ऩ ाएंटय 
(कसिय) को स्थानांिरयि कयने के लरए ककमा 
जािा है ?  

  (A)    कंट्रोर कंुजी  (Control key)  
  (B)   नेविगेशन कंुजी ( Navigation key )   
  (C)   न्मूभेरयक कंुजी  ( Numeric key)   

  (D)   पंक्शन कंुजी (Function key ) 
 

  Answer: B   

 85.   दहसाशी ताकुची को ककस सॊगठन के एभडी 
औय सीईओ के रूऩ भें ननमुक्त ककमा गमा है? 

  (A)  एमय इॊडडमा 
  (B)  टीसीएस 

  (C)  भारुनत सुजुकी 
  (D)  भदहॊद्रा एॊड भदहॊद्रा 
 
  Answer: C   

 86.   2018  izhfe;j yhx Qkbuy fdl Vhe us thrk? 

  (A)   fdaXl XI iatkc 

  (B)   dksydkrk ukbV jkbMlZ 

  (C)   jktLFkku jkW;Yl 

  (D)  psUubZ lqij fdaXl 

 
  Answer: D   

 87.   मदद कोलशका के आसऩास का भा्मभ एक 
अल्ऩऩयासयण दाफी विरमन हैं तो कोलशका सॊबित् 
______।  
 

 

 

  (A)      प रेगी 
  (B)      भाऩ भें जथथय यहेगी 
  (C)  लसकुड़गेी 
  (D)      कोई विकल्ऩ सही नहीॊ है।  
 

 

 

  Answer: B   

 88.   ग्राभ ऩॊचामत ननम्नलरखित भें से ककन से 
लभरकय फनती है? 

 

I. िाडि ऩॊच 

II. सयऩॊच 

III. जजरा करैक्टय 
  (A)  केिर I 
 

  (B)  केिर II 
 

  (C)  केिर I तथा II 
 

  (D)  I, II तथा III सबी 
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  Answer: c   

 89.   मूनेस्को द्िाया ककस शहय को विश्ि ऩुस्िक 
याजधानी 2022 के रूऩ भें नालभि ककमा गमा है? 

  (A)  जलरस्को 
  (B)  जाऩोऩान 

  (C)  तिजुआना 
  (D)  निाडराजाया 
 

 

  Answer: D   

 90.   ननम्नलरखित भें से कौन सा सभ ह डॉफेयाइनय 
त्रिक नही ंहै? 

 

 

 

  (A)    Li, Na, K 

 

  (B)    N, P Au 

 

  (C)     Cl, Br, I 

 

  (D)     Ca, Sr, Ba 

 

 
  Answer: B   

 91.   तनम्न भें से ककस बायिीम याज्म-आधारयि 

साििजतनक ऩरयिहन सेिा को प्रतिजठिि 2022 संमुक्ि 

याठट्र रोक सेिा ऩुयस्काय से सम्भातनि ककमा गमा है? 

  (A)  टीएसआयटीसी, िेरंगाना 
  (B)  भो फस सेिा, ओडडशा 
  (C)  डीटीसी, ददल्री 
  (D)  मूऩीएसआयटीसी, उत्तय प्रदेश 

 

  Answer: B   

 92.   गनतज ऊजाि ककस ऩय ननबिय कयती है? 
  (A)     गनतशीर/चरनशीर वऩण्ड के िेग ऩय 
    

  (B)     गनतशीर वऩण्ड के बाय ऩय 
    

  (C)     गनतशीर वऩण्ड के दाफ ऩय  
  (D)     गनतशीर वऩण्ड के िेग तथा बाय दोनों 

ऩय 
  

 

  Answer: D   

 93.   रसीका ______ से ऩचा हुआ तथा अिशोवषत 
िसा का िहन कयती है।  
 

 

  (A)     पेपड़ों 
  (B)   ऺुद्राॊि 

  (C)   अभाशम 

  (D)   िकृ्क  

 

 

 
  Answer: B   

 94.   ननजम्रखित भें ककसके भ्म लसनेप्स अन्रर 
जथथत होता है? 
    

  (A)   दो तॊत्रिका कोलशका  

    

  (B)   भजथतषक तथा भेरुयज्जु  

    

  (C)   दो गुदे  

    

  (D)   इनभे से कोई नहीॊ  

   

 
  Answer: A   

 95.   अथिव्मिथथा की िदृ्र्ध दय ___________ के 
अनुसाय भाऩा जाता है।  
 

  (A)  याष्ट्रीम आम 

  (B)    भालसक ऩारयिारयक आम 

  (C)  गयीफी येिा से ऊऩय उठाए गए रोगों की 
सॊख्मा 
  (D)    औद्मोर्गक विकास  

 
  Answer: A   

 96.   एलशमा की सफसे रंफी नदी का नाभ है| 
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  (A)  मांनत्जे नदी 

  (B)  अभेजन नदी 

  (C)  मेतनसीई नदी 

  (D)  नीर नदी 

 
  Answer: A   

 97.    lu 2003 &4 esa Hkkjr ds fy, mRd"̀V fu;kZr miktZd 

fuEufyf[kr Fkk\  

  (A)   jRu vkSj tsoj   

  (B)   oL=  

  (C)   pk;  

  (D)   [kfut yksgk   

 

  Answer: B   
 98.   

gksrk gS\ 

  (A)      21 twu  
  (B)      22 fnlEcj  
  (C)      23 flrEcj  
  (D)      22 flrEcj 

  

 
  Answer: A   

 99.    vaxzsth 'kkludky esa Hkkjr dk dkSu&lk {ks= vQhe 

mRiknu ds fy, izfl) Fkk \ 

  

  (A)     fcgkj    
  (B)     n0 Hkkjr    
  (C)     xqtjkr    

  (D)     vle 

 
  Answer: A   

 100.   iz/kkuea=h dk 'kiFk xzg.k djus ds le; jkT;lHkk dk 

lnL; Fkh@Fkk& 

  (A)  ,p0 Mh0 nsoxkSM+k     
  (B)  Jherh bfUnjk xk¡/kh 

  (C)  ih0 oh0 ujflag jko   

  (D)  ykycgknqj 'kkL=h   

 

  Answer: B   

 

 


